

Zápis č. 13 - Komise pro bezpečnost a veřejný pořádek (BeKo)

Datum jednání: 11.4.2022 (začátek: 16:30, konec 18:30), zasedací místnost č. 212.

Přítomní členové: Josef Ludvíček, Irena Kvasničková, Zdeněk Skála, Michal Muller, Vladimír Křištof,
Dřívější odchod: 17:30 Kateřina Klasnová

Přítomní stálí hosté: Zdeněk Horák, Tomáš Licek (PČR),) Richard Bureš, Jakub Vaculín, Miroslav Stejskal,
Monika Vlková, Matana pan Turek

Omluven: Zdeněk Čihák, Michal Vostřez

Program jednání:

1. Schválení navrženého programu
2. Schválení zápisu č. 11 ze dne 14.2.2022
3. Problémy vznikající díky vracejícímu se alkoturismu
4. Nová vyhláška o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejnosti
5. Příprava osnovy analýzy stavu bezpečnosti, prevenci kriminality a veřejného pořádku v letech 2023 – 2026
6. Info radního Richarda Bureše o nových technologiích v oblasti bezpečnosti v Praze 1
7. Různé

Zapsal: Jakub Vaculín

Předseda komise zahájil jednání v 16:30. Přítomno 6 členů, komise je usnášeníschopná.

Bod č. 1 - Schválení programu, určení ověřovatele zápisu

Schválení programu Hlasování:

Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

Jmenování ověřovatele

Navržen pan Michal Muller, návržení přijímá.

Hlasování

Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 2 - Schválení zápisu č. 11 ze dne 14.2.2022

Hlasování

Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 3 – Problémy vznikající díky vracejícímu se alkoTurismu

BeKo zařadilo projednání tohoto bodu na základě stížností občanů, místních šetření oddělení OSČVK, hlídání / průzkumu aktuální nabídky a cen u krátkodobých pronájmů bytů / apartmánů v Praze 1m jakož i dalších dílčích ukazatelů, ovlivňující stav veřejného pořádku v ulicích MČ Praha 1.

S ohledem na výše uvedené považuje BeKo za prokázané, že aktuálně dochází k nárůstu problémů v záležitostech, týkajících se narušování veřejného pořádku spojeným s požíváním alkoholických nápojů v rámci veřejných prostranství, dobu nočního klidu nevyjímaje.

Na toto téma proběhla podrobná diskuze mapující dílčí ukazatele, identifikující ohniska a konkretizující zdroje jednotlivých problémů, které v konečném důsledku vedou k narušování nočního klidu. (Např: Pařížská – automobilový possering, OD Máj – the roof parties, Dlouhá V Kolkovně, Rybná, Malá Štupartská – soustavné porušování vyhlášky 12/2008 a 8/2008).

Součástí diskuze byla rovněž problematika následků nočního dění před podnikem Chapeau Rouge v ulici Malá Štupartská [redacted] a dále projednání stížnosti na noční dění v ulici Ostrovní, v okolí podniku Maverick a FIOR DI PIZZA.

Z diskuze mimo jiné vyplynul příslib PČR a MP Praha 1 na účasti jednorázových, konkrétních, nočních kontrol vytipovaných podniků nebo konkretizovaných závadových chování (např. PubCrawl, The Roof parties nebo automobilový possering). Počty kontrol budou muset zohledňovat aktuální počet policistů či strážníků. Termíny a detaily budou naplánovány individuálně.

V této souvislosti dále bylo konstatováno, že současná legislativa neumožňuje MČ Praha 1 nájemcům soukromých NP omezit prodej alkoholu po 22. hod. MČ Praha 1 nemůže vstupovat do soukromoprávních vztahů mezi vlastníky objektů a nájemcům NP a souhlas obce s umístěním provozovny byl z české legislativy viňat bez náhrady v 90. letech. Prodej alkoholu v NP ve správě MČ Praha 1 byl již omezen dodatky v nájemních smlouvách. Na tato porušování neeviduje MČ Praha 1 k 11.04.2022 žádnou stížnost, stejně jako na hostinskou činnost prováděnou v NP Praha 1, s provozem po 22 hodině.

Usnesení:

Komise BEKO bere na vědomí informace od ředitele PČR a MP P1 a konstatuje, že na základě informací vyplývajících z diskuze viditelně dochází k nárůstu porušování veřejného pořádku, spojeného s požíváním alkoholických nápojů v rámci veřejných prostranství, dobu nočního klidu nevyjímaje.

Komise BEKO doporučuje RMČ P1 ve spolupráci s PČR a MP P1 a dalšími dotčenými orgány ÚMČ Praha 1 naplánovat společné noční kontroly, zaměřené na konkrétní podniky u kterých je zdokumentováno porušování veřejného pořádku v době nočního klidu.

Hlasování:

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 4 - Nová vyhláška o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejnosti

Vedoucí OSČVK p. Vaculína informoval členy BeKo, ohledně aktuálního stavu procesu přijetí obecně závazné vyhlášky, nahrazující současnou OZV 12/2008 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejnosti, přičemž bylo konstatováno, že:

- 1) obsah nové vyhlášky, který byl ze strany odborných komisí, RMČ P1 a ZMČ P1 velmi detailně připraven, aby reflektoval mnoholeté zkušenosti Prahy 1 se současnou vyhláškou 12/2008, a stal účinným preventivním i represivním instrumentem v rámci řešení problematiky rušení veřejného pořádku v době nočního klidu, není ze strany HMP stále využit pro vydání nové OZV,
- 2) tato vyhláška, respektive návrh z dílny MČ Praha 1 v mnoha ohledech činila práci represivních složek (tedy PČR a MP) výrazně efektivnější a tedy by zohledňovalo aktuální podstav u obou složek policie, jenž MČ Praha 1 nemůže žádným přímým způsobem ovlivnit. Již by nebylo například nutné, aby strážník zasahující u podnapilé osoby s lahví alkoholu v ruce, musel být svědkem onoho požívání alkoholu na veřejnosti. Totiž již samo zdržování se na veřejnosti s otevřenou nebo jinak načatou lahví alkoholu, by znění této vyhlášky zapovídalo,
- 3) tato vyhláška měla být jedním z hlavních pilířů přípravy, prevence i represe přestupků, v rámci narušování veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, dobu nočního klidu nevyjímaje,
- 4) znění vyhlášky schválilo ZMČ Praha 1 svým usnesením číslo UR21_1186 dne 05.10.2021.

Z diskuse dále vyplynulo, že MČ Praha 1 udělala v této věci vše, aby vyhláška byla přijata, a to do, hlavním městem Prahou avizovaném termínu - prosinec 2021. Návrh znění vyhlášky byl na HMP ze strany starosty MČ Praha 1 odeslán v říjnu 2021, tedy ihned po odsouhlasení v ZMČ Praha 1.

Usnesení:

Komise BeKo konstatuje, že již v průběhu září 2021 dotčené odborné komise a Rada MČ Praha 1 připravili kompletní znění návrhu nové, obecně závazné vyhlášky, jenž by nahradila stávající OZV 12/2008, a že toto znění bylo v říjnu 2021 odsouhlaseno Zastupitelstvem MČ Praha 1 a bezodkladně doručeno na HMP.

Komise BeKo žádá Radu MČ P1, aby v této věci vyzvala Radu, respektive Zastupitelstvo HMP k vydání nové OZV, která svým obsahem bude účinným, preventivním i represivním instrumentem, v rámci řešení problematiky rušení veřejného pořádku v době nočního klidu.

Hlasování:

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 5 - Příprava osnovy analýzy stavu bezpečnosti, prevenci kriminality a veřejného pořádku v letech 2023 – 2026

Informaci, odůvodnění a přínos zpracování tohoto strategického dokumentu přednesl vedoucí OSČVK p. Vaculín. Věc následně doplnil Richard Bureš, v rámci prolínání oblasti bezpečnosti, veřejného pořádku s oblastí dopravy a IT.

Zpracováním tohoto dokumentech pro roky 2023 – 2026 dle požadavků Ministerstva vnitra ČR, bude po následující 4 roky opravňovat MČ Praha 1, k účasti na dotačních programech vyhlášených MV ČR, MHMP, atd. Jen v roce 2021 bylo úspěšně požádáno ve třech dotačních programech MVČR s celkovou bilancí 1.150.000 Kč. Díky tomu bylo možné zahájit celkovou obnovu kamerového systému budovy ÚMČ Praha 1, výstavbu SOS hlásky v oblasti Vrchlického sadů, kde ZZSHMP dlouhodobě eviduje nejvyšší počet výjezdů a také bezpečnostní mříž pasáže objektu Vodičkova 700/32, jenž je součástí vysoce reprezentativních objektů v rámci uličního bloku Nového Města Pražského.

Usnesení:

Komise BEKO bere na vědomí návrh osnovy obsahu strategického dokumentu „Analýza stavu bezpečnosti, prevence kriminality a veřejného pořádku v letech 2023 – 2026“, který vychází z doporučení MV ČR i potřeb MČ Praha 1 v dotčené oblasti

Komise BEKO souhlasí s návrhem obsahu osnovy, tvořící základ pro zpracování strategického dokumentu „Analýza stavu bezpečnosti, prevence kriminality a veřejného pořádku v letech 2023 – 2026“

Hlasování:

Pro: 5 Proti: 0 Zdržel se: 0

Bod č. 6 - Informace R. Bureše v oblasti bezpečnosti

Radní R. Bureše seznámil komisi s novými dopravními opatřeními, zvláště s využíváním dopravně-bezpečnostních sloupků např. ul. Samcova – Lodecká.

Bod č. 7 - Různé

Pan Krištof informoval, že 19.5. v 18:00 hodin proběhne na Újezdě 26 pro občany přednáška o chování se v krizových situacích.

Dále byl opětovně projeven zájem členů komise o návštěvu dispečinků kamerových systémů MP a PČR.

V 18:30 předseda členům i hostům poděkoval a jednání ukončil.

ověřovatel
Michal Muller



předseda
Josef Ludvíček

